

Vážení občané,

opět se obrací sdružení "**Občané pro občany**" se zkreslenými a nepravdivými informacemi o chodu zastupitelstva a naší obce. Je nám líto, že se někdo pokouší využít situace v místní škole k politickému zviditelnění, zejména na úkor dětí. Považujeme za důležité uvést celou situaci do kontextu, aby bylo jasné, o co jde, a abyste si mohli udělat vlastní názor na události, které jsou nyní předmětem diskusí.

### **Konkrétní situace ve škole**

Obec Podsedice je zřizovatelem místní mateřské a základní školy, což znamená, že starosta obce (ne zastupitelstvo) má kompetenci řešit otázky spojené s personálními záležitostmi, konkrétně například, funkci ředitele. Na posledním prosincovém zasedání zastupitelstva byl předložen dopis tzv. "školské rady", který obsahoval výhrady vůči nové paní ředitelce. Tento dopis mimo jiné rozporoval výběrové řízení a obsahoval vážná fakta nepodložená obvinění.

Dopis však neuváděl konkrétní počty nespokojených rodičů ani jejich jména a byl prezentován jako názor celé rodičovské komunity, což se následně ukázalo jako nepravdivé. Dva členové školské rady dokonce potvrdili, že dopis viděli poprvé až na zasedání zastupitelstva, což vzbuzuje pochybnosti o jeho vzniku a účelu.

### **Naše kroky k řešení situace**

Na zasedání jsme jasně uvedli, že situace je složitá a vyžaduje důkladné prošetření. Paní ředitelka musí mít právo se vyjádřit ke všem obviněním, a to písemně, stejným způsobem jako školská rada. Postavit ji bez přípravy před skupinu kritiků by bylo nespravedlivé a neprofesionální.

Navrhli jsme následující postup:

1. Získat vyjádření všech zúčastněných stran, včetně paní ředitelky.
2. Pozvat rodiče k vyjádření s písemným záznamem a podpisem.
3. Předat celou záležitost právníkům, aby byl zvolen správný postup.
4. Vyžádat odborné stanovisko školní inspekce.

Teprve po shromáždění všech důkazů budeme schopni situaci spravedlivě posoudit.

### **Účelové jednání opozice**

Bohužel někteří členové sdružení "**Občané pro občany**" se snaží celou situaci zneužít. Na základě pěti podpisů iniciovali mimořádné zasedání zastupitelstva na 9. ledna 2025, přestože od posledního zasedání zastupitelstva dne 18.12.2024 uběhlo jen 11 pracovních dní, během nichž nelze žádné komplexní téma smysluplně nejednostranně vyřešit. Toto jednání považujeme za účelové, jehož hlavním cílem není vyřešení situace, ale politické zviditelnění. Čas zastupitelstva konaného 9.1.2025 odpovídá mimořádnému zasedání a má také mimořádný čas, který nevylučuje veřejnost, jelikož kdokoliv, kdo přijde bude vpuštěn na jednání. Obec má možnost poskytnout náhradu zaměstnavateli za uvolnění zastupitele. Zajímavé však je, že zastupitelé mnohdy volí raději čerpání své dovolené, než aby se účastnili zasedání zastupitelstva. Náklady na dovolenou si přitom mohou nechat proplatit. Záleží tedy na každém zastupiteli, zda využije možnost náhrady a nechá si obcí kompenzovat svou nepřítomnost v zaměstnání. Jelikož nebyli od iniciátorů předloženy žádné nové podklady a na bodě jednání je pouze situace ve škole, která se za 11 pracovních dnů a školních prázdnin nezměnila, je celé jednání neúčelné, neefektivní.

Odmítáme také tvrzení, že by obec plánovala uzavření školy. Tento nepravdivý argument jen zbytečně šíří strach mezi rodiči a obyvateli a přispívá k negativnímu PR školy, které poté může vést ke sníženému zájmu z řad rodičů.

### **Otevřenost a transparentnost**

Chceme, aby všichni občané měli možnost vyslechnout si fakta a udělat si vlastní názor. Proto Vás žádáme, abyste se zapojili do života obce, například účastí na zastupitelstvech. Je důležité, abyste viděli, jak se jednání skutečně vedou, protože na ně bohužel často chodí jen úzká skupina neúspěšných kandidátů sdružení "**Občané pro občany**" a jejich příbuzní, kteří přicházejí s již předem negativním postojem a stranicky se přiklání k občanům pro občany. Nelze popírat, že v zastupitelstvu existují dvě odlišné názorové skupiny. Skutečná spolupráce však nemůže fungovat, pokud jedna z těchto stran místo hledání konstruktivních řešení upřednostňuje vyvolávání konfliktů, umělé vytváření problémů či podávání podnětů ke kontrolním orgánům s cílem poškodit obec nebo zviditelnit se na lokální politické scéně. Tyto kroky, ačkoliv dosud nebyly úspěšné, narušují důvěru, ztěžují a mnohdy znemožňují společnou práci na prospěšných projektech pro obec. S takovým přístupem je velmi obtížné navázat smysluplnou spolupráci, která by byla založena na vzájemném respektu a společném zájmu o rozvoj obce.

Situace ve škole je velmi vážná a složitá, ale věřte, že jsem jako starostka učinila veškeré patřičné kroky, aby se situace vyřešila spravedlivě a profesionálně. Jakmile budeme mít všechna stanoviska a závěry, občané budou řádně informováni a celá věc může být vyhodnocena a předložena zastupitelstvu na vědomí. Pokud se ukáže, že pravda je naprosto jinde nebo se potvrdí zákonná nekompetentnost ředitelky, tak budou vyvedeny důsledky.

Děkujeme za pochopení a důvěru.

S úctou,

Vaše vedení obce Podsedice